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A romlás virága

Kí s é rl et i  l ak á s projektSzinte példátlan videóba futottam bele 
nemrégiben a YouTube-on. Az apartment 
Pannonia című alkotás egy perc negyven 
másodperc hosszban mutat be egy 
belsőépítészeti projektet, amit a LAB5 alkotói 
jegyeznek, míg magát a filmet Danyi Balázs 
és Pásztor Bence készítették. Az Experimental 
Living alcím alatt egy lakótér részletét 
ismerhetjük meg, amit lakói főzésre, étkezésre, 
tisztálkodásra használnak. 
Lenyűgöző képi világa arra sarkallt minket, 
hogy a projektet magazinunkban, fotókkal 
és szöveggel értelmezzük újra. 
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Egyterű lakás, nagyjából 30 négyzetméteren, 
ami konyhából, fürdőszobából, előtérből és 
gardróbból áll

    Feltárt mennyezet, 
ami láthatóvá teszi a Bohn tégla 
keresztmetszetét, a teljes 
mennyezetszerkezetet, 
kábelek egykori nyomvonalait, 
vakolatnyomokat, korábbi 
beavatkozásokat

    Török fürdők hangulatát idéző 
fényrések a zuhanyzó felett

Képzőművészeti 
erővel bírnak a lemart 
vakolat alatt felszínre 
került téglák 

A több bérlő által lakott közösségi bérle-

ményt tulajdonosa úgy kívánta felújíta-

ni, hogy a lakóterekből falaival, elhelyez-

kedéssel nem éppen ideális módon hasznos 

teret kiszorító konyhát, fürdőszobát, gard-

róbot és előszobát áthelyezteti. Itt lép-

tek be a tervezők, akik az ötvenes évek-

ben épült, legfelső emeleti lakást egyfajta 

„art object”-ként értelmezték újra. Egyet-

len egységbe szervezve az említett hely-

ségeket különös világot teremtettek, ami 

a falak vakolatának visszabontásával, a 

födém világítórésekkel történő áttörései-

vel, a vaskonzolra épített márványlapok-

kal, üveggel, önterülő betonnal burkolt 

padlóval vált egyfajta funkcionális instal-

lációvá, térsűrítménnyé, ami a használa-

ti értékét megtartva egy szinte filmdíszlet-

szerű világba nyit átjárót. Képzőművészeti 

erővel bírnak a lemart vakolat alatt fel-

színre került téglák, habarcsok, kőkockák, 

béléstestek, födémszerkezetek, melyek így, 

együtt nyers, őszinte, a múltról, az épület, 

a lakás régi lakóiról, egykori építőiről 

tudósító „időkaput” alkotnak. Ezen anya-

gok feltárása révén, illetve a pultok, 

a szaniterek, a konyhaelemek, a világítás 

ellenpontjaival teljesedik ki a kompozíció. 

Sokféle módon, sokféle térben lehet élni, 

ám általában szokványos megoldások 

A
jellemzik lakótereinket. Itt valódi kísér-

let zajlik, ami megannyi esztétikai koc-

kázatot is magába rejt. Ugyanakkor 

a tervezők számára a kísérletezés, az új 

utakat kereső, a napi rutinból, a komp-

romisszumok világából történő kilépés, a 

szellemi keretek tágításának és megélé-

sének lehetőségét felkínáló alkotói folya-

mat érződik a koncepció minden részleté-

ben. Ritka pillanat lehet, amikor a megbízó 

bele mer vágni ehhez hasonló kaland-

ba, és a tervezők képesek élni a lehető-

séggel. Nagyon felszínes megközelítés és 

a projekt félreértése volna pusztán rom-

esztétikának nevezni, a pesti lépcsőházak, 

›
udvarok, homlokzatok nyúzottságához 

hasonlítani mindazt, ami ezen a néhány 

négyzetméteren történt. A feltárt anya-

gok itt a maguk helyénvalóságában jelen-

nek meg anélkül, hogy öncélú design kísér-

letezéssé válna. Valójában inkább az újra 

nyitott befogadó alkotó kíváncsiság hat-

ja át a projektet. Nincs kategória. Sem loft, 

sem indusztriál, sem trash vagy egyéb stí-

lus nem húzható rá, mert hitelesíti az épí-

tett hely múltja, illetve a rekonstrukci-

ós beavatkozások finom mértéktartása.    

›
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